



江苏各级气象台 昨连发40个寒潮预警

今天大风降温，明早南京2℃，淮北地区跌破冰点

这一次的寒潮天气，将会把全省大部分地区带入冬季。随着冷空气的到来，今天全省都将出现降温降雨和大风天气。明天早晨全省大部分地区的气温都会创新低，淮北地区只有-1℃，其他地区1-2℃。南京的冬天宣告登场了。

□现代快报记者 安莹 刘伟伟

寒潮来袭

今天体感最冷 明早气温最低

昨天12时27分，南京市气象台发布寒潮蓝色预警，14时26分，江苏省气象台发布寒潮蓝色预警。到昨天下午，市县气象台共发布了40个寒潮预警信号，范围之广是下半年来第一次。省气象台预计，到明天全省大部分地区最低气温将下降8℃以上，最低气温淮北地区低于0℃，其它地区0-4℃，陆地风力可达5-7级。

昨天傍晚开始，南京的风向转为偏北风，潮湿阴冷的天气，加上肆虐渐起的北风，将南京从秋天推进了冬天。

江苏省气象台首席预报员韩桂荣说，由于冷空气今天到来，并

且伴随着降温降雨和大风天气，所以今天寒冷的感觉会尤为明显。到明天早晨全省大部分气温都将创新低，预计南京的最低温只有2℃。

明天太阳短暂露脸 后天又要下雨

昨天是“小雪”节气，南京却是小雨不绝。虽然今天雨水渐止，明天天气转好。但好天气如同昙花一现，周日雨水再次到来。所以，无论是出游还是洗晒，大家要抓住明天的阳光。

韩桂荣说，近期冷空气到来频繁，平均三四天会有一次，在这个月底前接连制造降雨降温及大风天气，大家的羽绒外套该拿出来了。

南京三日天气

今天 白天阴有小雨并渐止转阴到多云，夜里多云到晴，偏北风5~6级阵风7级，6~11℃

明天 白天晴转多云，夜里多云转阴有小雨，2~12℃

后天 阴有小雨，6~11℃



天气不好时，车辆开灯行驶，可警示行人，减少事故发生 现代快报记者 赵杰 摄

雨雾蒙蒙，开灯行车更安全

阴雨天事故上升三成，多因视线不清，亮灯能减少这种事故发生

昨天中午起，南京就一直处于烟雨中。到了下午4点，天空黑得跟平时的五六点钟一样了，能见度只有2公里。但是，现代快报记者发现，开灯行驶的车辆并不多。虽然，国内还没有哪一部法规规定，这样的天气市区行车需要开灯，但根据统计，这样的阴雨天气，南京事故发生率会上升30%，如果打开灯光，起到警示作用，还是能减少一部分事故发生的。

□现代快报记者 朱俊俊

[街头调查] 市区开灯车辆 只有10%

记者在中山路珠江路路口做了一番抽样调查。在20分钟的时间内，观察了40辆正在等信号灯的车，只有4辆车是开灯的。其它车辆，都是在“盲行”。

开灯的车辆中，三辆价值在20万以上，分别是沃尔沃、本田CRV、奔驰。还有一辆破旧的小面包车也亮着灯。

“我把车灯调到了自动感应。”沃尔沃的司机在等红灯的间隙告诉记者，他从来不会为何时开灯烦恼，一般天色阴暗的时候，或者进隧道、车库，车灯都会自动亮起来，非常方便。这辆奔驰车也是如此。

本田CRV的司机告诉记者，他觉得能见度不太好，就把灯打开了。而小面包车司机，当听到记者在询问开灯的问题时，立即把灯关了，“刚才进隧道开了灯，忘记关了，浪费啊！”

隧道内的能见度更低，根据交通法规定，进入隧道，必须要打开示廓灯。在通济门隧道的北口，记者观察了40辆车，有9辆车开了灯。而且，这9辆中，有6辆是相对高档的车，自动亮灯的可能性极大。

在高速公路上，开灯的比例稍微高一些。南京交警高速一大队的民警在马群收费站做了统计，经过的40辆车中，有12辆是开了灯的，而且，有一半以上的车，还开了双跳。

[他山之石] 欧盟已强制 白天亮灯行车

大白天需要开灯吗？昨天，当现代快报记者走访一些司机时，大部分都很疑惑。“一般能见度只有十多米的时候，我才会开大灯。”一位有十多年驾龄的司机告诉记者，在他看来，像昨天这样的天气状况，不需要开灯行驶。

但市民王女士却告诉记者，她曾经去过几个国家，哪怕是天气晴朗的白天，也是开着行车灯的。“有一次我去朝鲜，发现大白天的，街上的车都亮着灯，觉得很奇怪。”王女士说，后来导游告诉她，白天开灯行驶是规定，这有助于降低事故的发生。后来，她去欧洲一些国家，发现也都是白天开着灯。

“有些国家规定白天也必须开行车灯。”南京市交管局一位专家告诉记者。欧盟强制要求，所有新的乘用车、各类货车、公共汽车必须安装日间行车灯。现在我们只要去欧盟国家，行驶的车辆大白天也会亮着灯。

那么，国内有没有规定，要求白天必须开灯行车呢？“市区确实还没有什么规定。”一位交管专家告诉记者，只要求在雾天打开雾灯和示廓灯，但像昨天这样的天气，只是空气中水汽多了一些，并没有形成雾，因此，并不符合要求开灯的天气条件。但在高速公路上，却有何时开灯的硬性规定。

[交警分析] 白天亮灯行车 能减少事故

“白天开灯行驶，确实有好处。”南京一位事故民警告诉记者，像昨天的这种阴雨天气，南京路面的事故率上升了30%，大部分都是由于观察不仔细造成的，而开灯行驶，能起到一定的警示作用。

“阴雨天气，许多事故都是在变道的时候发生的。”这位事故民警说，因为后视镜被雨遮住，不方便司机观察。而到了夜间，这样的事故发生率反而减少，就是因为大家都开了灯，虽然后视镜观察不仔细，但后车有灯光，扫射到前车的后视镜，起到警示作用。

另外对于闯红灯的行人来说，灯光会给人心理上带来震慑，让他们注意躲闪。

现在欧盟要求所有的车辆都安装日间行车灯，国内的一些进口车辆，也已经安装了这种灯。这种LED灯耗电量小，只有普通行车灯十分之一的电量都不到，而且能自动感应。

“我们得到过咨询，有些市民想要改装，但价格太贵，都退回去。”南京一家汽修店的负责人告诉记者，这种日间行车灯是LED灯，两个灯要五六千元。南京市车管所的负责人提醒市民，虽然日间行车灯对安全有好处，但没有这种配置的车辆，不要随意安装，因为，改变线路后，会影响车辆的性能，有安全隐患，而且，年检时也不会通过。

雨雾迷城

昨天空气良好 雾蒙蒙的是水汽不是霾

这两天的雨下得颇有些春雨的风范，细细绵绵，就像一张大网，带着寒气，罩住了大街上的人。很多高楼大厦掩映在了水汽中，像是海市蜃楼。

不过一些网友却认为这种“雾蒙蒙”的是空气太脏造成的霾天。其实，持续两天的降雨，将南京空气中的污染物“冲刷”干净。截至昨晚7点，9个国控点的PM2.5和PM10均达到优良标准。

不过昨天空气质量虽然是良好等级，但是“雾蒙蒙”的能见度给人造成错觉，认为空气质量有点脏。

江苏省气象台首席预报员韩桂荣说，大家看到的“雨雾”是空气中“流动的水汽”，因为达不到能见度1公里以下的雾的标准，所以不能称为雾，但“主体都是水汽”。

阴雨能见度低 加剧晚高峰拥堵

昨天的南京城很堵。南京市交管局指挥中心的微博“南京路况直播间”，在播报路况信息时，几乎把每一条主干道都点到名了。

昨晚，中山东路排队的车辆，一眼望不到头，满眼望去，都是刹车灯。除了中山东路之外，双龙大街高架、应天大街高架、江东大道一线、长江大桥等主干道，车辆都是排起了长队。

为什么一到阴雨天气，路就会特别堵？“其实还是跟能见度有关。”南京一位交警告诉记者，一到下雨天气，由于能见度降低，司机开车的速度会适当下降，道路的通行能力会变低，这样，局部时间，道路积压的车辆就会增多。

阴雨天气，事故会增加三成，这也会在一定程度上加剧道路的拥堵。